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In antwoord op uw brief van 8 februari 2008, nr. (2070811000), deel ik u, mede namens mijn
ambtgenoot de Minister van Buitenlandse Zaken, mede dat de vragen van de leden Azough en
Peters van uw Kamer (beiden GroenLinks) over (het Verenigde Naties-Verdrag tegen Gedwongen
Verdwijningen worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.
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Bijlage(n) 1
Onderwerp Kamervragen van de leden Azough en Peters (beiden GroenLinks) inzake

het Verenigde Naties-Verdrag tegen Gedwongen Verdwijningen
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Antwoorden van de minister van Justitie op de schriftelijke vragen van de leden Azough en
Peters (beiden GroenLinks), kenmerk (2070811000).
Ingezonden 8 februari 2008

Vraag 1
Klopt het dat sinds 6 februari 2007 inmiddels maar liefst 72 landen, waarvan 18 uit Europa, het
Verenigde Naties-Verdrag tegen Gedwongen Verdwijningen hebben ondertekend, maar dat
Nederland zich vooralsnog niet bij dit verdrag aansluit?

Vraag 2
Waarom ondertekent Nederland dit VN-Verdrag niet, waardoor bescherming tegen gedwongen
verdwijningen en andere mensenrechtenschendingen, waarop dit verdrag ziet, uitblijft?

Vraag 3
Past het naar uw opvattingen in de Nederlandse voortrekkersrol ten aanzien van de wereldwijde
handhaving van de mensenrechten om geen verdragspartij te worden? Zo ja, waarom en hoe
verhoudt zich dit dan tot uw strategische inzet, zoals geformuleerd in uw nota «Naar een
menswaardig bestaan – een mensenrechtenstrategie voor het buitenlands beleid»?1

Vraag 5
Bent u bereid om het VN-Verdrag tegen Gedwongen Verdwijningen zo snel mogelijk te
ondertekenen en dit verdrag ter ratificatie aan de Staten Generaal voor te leggen? Zo ja, op welke
termijn of wanneer precies gaat u dit verdrag ondertekenen om te voorkomen dat de
rechtsbescherming tegen gedwongen verdwijningen in Nederland beneden de maat blijft? Zo neen,
waarom niet?

Antwoord 1, 2, 3, 5
De tekst van het VN-Verdrag tegen gedwongen verdwijningen werd op 20 december 2006
aangenomen door de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties en is op 6 februari 2007
opengesteld voor ondertekening en ratificatie door de lidstaten van de VN. Sindsdien is het verdrag
ondertekend door 72 landen, en heeft Albanië het verdrag inmiddels geratificeerd. De Nederlandse
regering onderschrijft het belang van het verdrag waarbij het doen verdwijnen van mensen als een
misdaad wordt aangemerkt. Naar verwachting zal de ondertekening begin april plaatsvinden. Daarna
zal worden gewerkt aan een zo spoedig mogelijke ratificatie van het verdrag. Wij merken overigens
op dat het zich schuldig maken aan gedwongen verdwijning van personen als misdrijf tegen de
menselijkheid nu ook al is strafbaar is gesteld in artikel 4 van de Wet internationale misdrijven.

Vraag 4
Wat vindt u van de conclusie van het advies van de onafhankelijke expert prof. Novak aan de
toenmalige VN-Mensenrechtencommissie2 en van de aanbevelingen van het Comité van Ministers

1 Tweede Kamer 2007–2008, 31 263, nr. 1 pg. 23.
2 E/CN.4/2002/71 Report submitted by M. Manfred Novak, independent expert charged with examining the

existing international criminal and human rights framework for the protection of persons from enforced
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van de Raad van Europa uit 20063 naar aanleiding van het rapport over verdwijningen van de
Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa4, dat de rechtsbescherming tegen gedwongen
verdwijningen in Europese landen, inclusief Nederland, onvoldoende is?

Antwoord 4
Wij merken op dat beide documenten waarnaar wordt verwezen Nederland niet noemen. De
essentie van beide is het benadrukken van het belang van een internationaal instrument tegen
gedwongen verdwijningen, dat inmiddels tot stand is gekomen. Overigens is na het rapport van Prof.
Nowak ook de Wet internationale misdrijven tot stand gekomen (zie hierover het antwoord op de
vragen 1, 2, 3, en 5).

disappearances, pursuant to paragraph 11 of Commission resolution 2001/46.
3 Recommendation 1719 (2005), Parliamentary Assembly Doc 10973, 24 juni 2006.
4 Report Committee on Legal Affairs and Human Rights, Parliamentary Assembly Doc 10679, 19 september

2005.


